

РАССКАЖИ МНЕ, СЕРЁГА...

Расскажи мне Серёга,
Расскажи про Афган!
Как попал ты туда,
Деревенский пацан?
Как в горах воевал,
Как колонны водил
И как орден за это
Потом получил?
Расскажи что-нибудь,
Почему всё молчишь?
Что за боль в своём сердце
Так долго таишь?
И ответил Серёга:
«Шурик, выпей со мной!
Я прошёл тот Афган
И остался живой!
Я родителям дома
Слов не мог подобрать.
Что творилось со мной,
Самому не понять.
Я живу как могу,
Как судьбой мне дано.
Говорить про Афган...
Знаешь, мне нелегко.
Слёзы с водкой смешаю,
Ухожу сам в себя,
Словно камень душевный
С той поры у меня.
Так что ты не серчай,
Что я скуп на слова.
Мне теперь этот камень
Нести до конца...»

Александр Рубцов

Это стихотворение Александр Рубцов посвятил своему другу детства – Сергею Северухину.

Сергей Борисович Северухин родился 18 января 1963 года в п. Саргая. Окончил 7 классов местной школы, 8-й – в Криулинской, затем СПТУ-115 по специальности «автослесарь-водитель». В армию призван 1 апреля 1981 года. Окончил учёбу в г. Термез по специальности «водитель-механик БТР-70».

22 июня 1981 года Сергея и его сослуживцев перебросили на вертолётках на афганскую территорию в г. Кундуз. Стояли под Кундузом на плато возле аэродрома, где базировались вертолёты Ми-6, Ми-8, Ми-24. Садились здесь и Ан-12. Аэродром был боевой, через него шло снабжение частей. Жили в палатках.

В отдельном разведбатальоне 201-й мсд. в/ч 53336 выполняли боевые задачи: сопровождение колонн, перехват караванов, рейды по тылам для уничтожения баз моджахедов, зачистка кишлаков.

За боевые заслуги Сергей Борисович Северухин награждён орденом Красной Звезды, медалью «От благодарного афганского народа», медалью «70 лет Вооружённым Силам», грамотой от Верховного Совета СССР за подписью М.С. Горбачёва, грамотой от командования дивизии «За отличие в боевых действиях».

После службы в армии Сергей работал в Красноуфимском совхозе-техникуме води-



Сергей Борисович с супругой Любовью Евгеньевной.

телем. В 90-х годах в военкомате возил военкома. Затем вернулся в аграрный колледж и работает там до настоящих дней водителем.

Вместе с супругой Любовью Евгеньевной проживает в д. Калиновка Красноуфимского района. Дочь Влада работает, как и мама, проводницей на железной дороге. У Сергея от первого брака двое взрослых сыновей: Александр и Алексей, есть внучка. Сергей – трудолюбивый и очень скромный, о себе не любит ничего рассказывать.

15 февраля, в День вывода советских войск из Афганистана, встретятся боевые товарищи. По традиции они почтят память тех, кто, выполняя свой интернациональный долг, не вернулся из горячих точек. Будут на встрече и два друга: Александр и Сергей.

Здоровья вам, ребята! Вам и вашим близким!

Марина Стахеева

Фото из архива семьи Северухиных